
Χαιρετισμός του Αρχηγού της Εθνικής Φρουράς Γεώργιου Τσιτσικώστα 

κατά την τελετή αποφοίτησης του 84ου Σχολείου ΟΥΚ  

 

Η σημερινή τελετή αποτελεί μια ιδιαίτερα σημαντική μέρα για την Εθνική 

Φρουρά. Είναι το επιστέγασμα της επιτυχoύς υλοποίησης μιας μακράς, 

απαιτητικής και επίπονης εκπαίδευσης που επιτρέπει σε όσους επέλεξαν να 

υπηρετήσουν στις Ειδικές Δυνάμεις να ενταχθούν επάξια στη Μονάδα 

Υποβρυχίων Καταστροφών, μια από τις πλέον αξιόμαχες και επίλεκτες 

Μονάδες της Εθνικής Φρουράς. 

 

Νέοι Υποβρύχιοι Καταστροφείς, 

 

Η επιλογή σας να υπηρετήσετε στο επίλεκτο αυτό σώμα σας καθιστά 

ξεχωριστούς, καθώς σε μια εποχή που οι αξίες βάλλονται εσείς δείξατε 

έμπρακτα τη διάθεσή σας να υπηρετήσετε με ανιδιοτέλεια και να ξεπεράσετε τα 

όρια. Απαξιώνοντας τα εύκολα και τα ακοπίαστα, με  υψηλό ηθικό και ασύγκριτη 

θέληση επιλέξατε ενσυνείδητα τον εξαιρετικά απαιτητικό δρόμο του καθήκοντος 

και της προσφοράς για την υπεράσπιση της πατρίδας.  

 

Η βασική εκπαίδευσή σας ως μαθητές του 84ου Σχολείου τελείωσε. Αυτό όμως 

είναι μόνο η αρχή. Γνωρίζετε καλά ότι η εκπαίδευση σας δεν σταματά εδώ. Για 

να είστε έτοιμοι να εκτελέσετε την αποστολή σας απαιτείται να συνεχίσετε να 

εκπαιδεύεστε αδιάκοπα, με την ίδια ένταση. Εξάλλου, η διαρκής προσπάθεια 

για βελτίωση των ικανοτήτων ενός εκάστου αποτελεί μονόδρομο. Από αύριο, 

όπως και κάθε μέρα, ο πήχης θα ανέβει ψηλότερα και σας προτρέπω να 

συνεχίσετε με τον ίδιο ζήλο, να αναδείξετε τη δύναμη της ψυχής και να 

τελειοποιηθείτε ως σύγχρονοι μαχητές. 

 

Να θυμάστε ότι οι επιτυχίες ακολουθούν αυτούς που προετοιμάζονται όχι μόνο 

σωματικά, αλλά και πνευματικά. Πορευθείτε λοιπόν στη δύσκολη πορεία σας 

στις Ειδικές Δυνάμεις, όπως καθορίζει το ρητό που κοσμεί το μπράτσο σας, 

«ΡΩΜΗ ΜΕΤΑ ΦΡΟΝΗΣΕΩΣ» γιατί η σωματική δύναμη ωφελεί μόνο όταν 

συνοδεύεται από σύνεση και λογική.  

 



Νέοι Βατραχάνθρωποι,  

 

Οι προσδοκίες της κυπριακής κοινωνίας είναι υψηλές και η ευθύνη να 

ανταποκριθούμε σε αυτές τις προσδοκίες ακόμα ψηλότερη. Μην ξεχνάτε πως 

εσείς θα είστε πάντα λίγοι. Οι καλοί ήταν πάντα λίγοι και οι καλοί είναι πάντα 

για τα δύσκολα. Αυτοί ήταν πάντοτε οι Υποβρύχιοι Καταστροφείς. Αυτοί που 

επιλέγουν τα δύσκολα, ευθυτενείς και ακλόνητοι, αποφασισμένοι να εκτελέσουν 

με σθένος την αποστολή τους. Οπουδήποτε, οποτεδήποτε και υπό 

οποιεσδήποτε συνθήκες.  

 

Για εννέα ολόκληρους μήνες διαγράψατε από το λεξιλόγιο σας τη φράση "Δεν 

Μπορώ", πιστέψατε στη δύναμη της ψυχής σας και τα καταφέρατε. Κι αυτό είναι 

το πραγματικό πλεονέκτημα των Υποβρυχίων Καταστροφών, η ποιότητα του 

έμψυχου δυναμικού και το ακμαίο ηθικό του. Ο εχθρός θα πρέπει να γνωρίζει 

ότι θα αντιμετωπίσει το κτύπημα του ΟΥΚΑ. Αυτό για το οποίο σας θέλουμε, 

αυτό για το οποίο προορίζεστε. 

 

Μαζί με το υπόλοιπο προσωπικό της Μονάδας Υποβρύχιων Καταστροφών 

από σήμερα θα ενισχύετε τις δυνατότητες και την αποστολή της Εθνικής 

Φρουράς, ώστε να επαυξήσουμε την αποτρεπτική μας ισχύ, αποτελώντας 

παράλληλα ένα ισχυρό εργαλείο για την υλοποίηση των όποιων 

πολιτικοστρατιωτικών επιδιώξεων της Κυπριακής Δημοκρατίας. 

 

Απευθυνόμενος προς τους γονείς και συγγενείς των νέων Υποβρυχίων 

Καταστροφέων,  

 

Δικαίως νιώθετε υπερήφανοι για τα παιδιά σας που υπηρετούν στις Ειδικές 

Δυνάμεις της Εθνικής Φρουράς, όπως είμαστε κι εμείς περήφανοι για αυτούς. 

Τα παιδιά σας διάλεξαν αυτόν τον δρόμο. Αφήστε τους να τον πορευτούν μόνοι 

τους. Έκαναν την επιλογή τους. Είναι περήφανοι αυτοί και όλοι μας περήφανοι 

γι’ αυτούς. Μπορώ να σας διαβεβαιώσω ως βατραχάνθρωπος, ως πατέρας 

τριών παιδιών και ως Αρχηγός της Εθνικής Φρουράς, ότι όσο υπάρχουν 

οικογένειες που δίνουν παιδιά στις Ειδικές Δυνάμεις, η Πατρίδα δεν έχει να 

φοβηθεί τίποτα. 



 

Θα ήθελα να συγχαρώ το προσωπικό της Διοίκησης Ναυτικού και ειδικότερα 

τους εκπαιδευτές του Σχολείου Υποβρυχίων Καταστροφών που πέτυχε την 

άρτια εκπαίδευση των νέων βατραχανθρώπων μας.  

 

Νέοι Υποβρύχιοι Καταστροφείς, 

 

Είστε τα καμάρια της Εθνικής Φρουράς, είστε παράδειγμα προς μίμηση. 

Κρατήστε το κεφάλι σας ψηλά, με το βλέμμα στραμμένο στον Πενταδάκτυλο και 

με στόχο μόνο τη Νίκη. Τιμή και Πάση Θυσία.  

 

Σας συγχαίρω για ακόμη μια φορά για την επιτυχία σας και εύχομαι ολόψυχα 

να είστε γεροί και δυνατοί. 

 

Σας ευχαριστώ. 

 


